

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Ambrosio de Morales  
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.640

Lunes 5 Julio 1926

## Notas financieras

Estuvimos acertados en la pasada semana al suponer que la Bolsa reaccionaría en esta.

La reacción hubiese sido mayor a no haber entrado en el verano.

La acogida dispensada tanto en París como en Londres a los Reyes, aparte del cariño que en dichas capitales se les profesa, indica el concepto que de España se tiene en el extranjero.

Desde hace algunos años España ha ganado mucho en todos sentidos. Financiera y económicamente, basta fijarse en la marcha de nuestra moneda.

En el orden militar no es el cronista el llamado a juzgarlo; pero como todo contribuye a elevar la grandeza de una nación, la demostración de que el ejército de España ha conseguido con sus medios llegar a obtener los resultados satisfactorios logrados por Marruecos ha sido motivo para que se conceda a España la atención y el respeto de que es merecedora.

Comercialmente España toca las consecuencias de la guerra Europea, como la tocan todas las naciones del mundo; pero España tiene una ventaja sobre aquellas, que tiene medios para esperar a consecuencia de la agricultura, primera riqueza de nuestro suelo.

Estuvimos a punto, pronto hará tres años, de que nos encontrásemos económicamente en la situación financiera porque atravesara Francia y hoy dando muchas gracias a Dios, hemos salvado dicha situación.

Se dice con razón con números que el Comercio y la Industria se hallan en situación difícil. Esto está pasando en todas las naciones de Europa, incluso Inglaterra.

Y si hablamos de Francia, qué no sucede allí?

Hemos de pensar que el sostenernos en una situación media es ya un éxito y que todos hemos de sacrificar en algo, porque el tiempo que atravesamos no es de riqueza.

Volvamos la vista a Francia y veamos los grandes sacrificios que al Comercio y la Industria é inclusive a todos los ciudadanos se les exige como único medio de salvar su situación financiera, y sirvan de ejemplo y aliento para soportar las cargas que a todos, a medida de nuestros medios se nos imponen.

Esto no quiere decir que se deje de pensar en un mañana floreciente y para eso también nos hemos de unir todos. Hay que intensificar la producción fomentando la riqueza del país y siendo la primera riqueza en España la Agricultura, debe hacerse un plan de riegos ayudado con sistemas modernos como maquinaria para sacar más provecho al suelo.

Los medios de comunicación tienen que aumentarse debiendo darselas mayores facilidades para la construcción de ferrocarriles.

En cuanto a la Industria, hoy España está tan adelantada como otros países para competir, teniendo la ventaja del idioma para ganarse los mercados de la mayoría de las Repúblicas americanas.

La construcción de vapores ferias subvencionadas por el Estado y costeadas a expensas de los fabricantes para recorrer los mercados americanos serían de mayor éxito que las exposiciones, que ya lo obtienen grande.

Del turismo otra fuente de ingresos para España: basta ver lo conseguido por la Compañía Transatlántica con el "Maniel Arnau", uno de los barcos de la línea de vapores de Nueva York a Sevilla, que con exceso ha cubierto las plazas de que dispone. España está en condiciones de resurgimiento que conseguirá manteniendo como ahora el orden social.

Lo que decimos anteriormente es reflejo de los mercados de valores españoles donde el dinero sigue acudiendo porque se tiene fé en el porvenir de España. Lo indica que tantas cuantas emisiones se ponen al mercado quedan cubiertas. Lejos de emigrar el capital español desea su colocación en el país.

ATEULUZ.

F. Guijo DENTISTA  
Calle Gondomar, sin número

EN SAN HIPÓLITO

## La fiesta de los Luises

La fiesta de los Luises fué ayer solemnísima.

Comenzó a las once, oficiando una lucida orquesta.

Celebró la Santa Misa el Rdo. Padre Eduardo Dodero S. J., que tenía de diácono al Sr. Bermudo y de subdiácono al Sr. Villarejo.

Pronunció un sermón muy notable y muy apropiado el R. P. Diego Navarro S. J. Director que fué antaño de los Luises de Córdoba.

Asistió numerosa concurrencia.

### LA VELADA

En el hermosa patio de San Hipólito en el que había selecta y numerosa concurrencia comenzó ayer a las ocho de la tarde el festival organizado por la Congregación de María Inmaculada y de San Luis Gonzaga.

Presidían el acto el superior de la residencia R. P. Eduardo Dodero, que tenía a su derecha al teniente de alcalde D. José Delgado Bárbara, al antiguo Director de la Congregación R. P. Diego Navarro y al Director actual R. P. José Carretero y a su izquierda al Director del DEFENSOR don Daniel Aguilera y al comandante de infantería D. Benito Canella.

La banda municipal interpretó la marcha francesa «Versalles», de Quijano, siendo aplaudida.

Don José Lucena pronunció un discurso de introducción y saludo, mereciendo aplausos.

Don Federico Martín dijo con verdadero brio unas inspiradas décimas al soldado español, que se aplaudieron en justicia.

Con su habitual maestría interpretó la banda municipal el canto árabe de Sellen'eh.

Y terminó la primera parte del programa con la declamación por D. Luis del Rosal, muy bien hecha, de la primera parte de la preciosa leyenda histórica «La cruz del masón» y el chistosísimo «Solo de flauta», que tuvo en D. Enrique Bernat, un acertado intérprete manteniendo a la selecta concurrencia en hilaridad constante.

En la segunda parte la banda interpretó la preciosa reverie de Dunkler «A orillas del mar».

Don José Lucena declamó con entusiasmo la hermosa canción del vuelo, del R. P. Augurio Salgado S. J. Gustó mucho y se aplaudieron la letra y la declamación.

Terminó D. Luis del Rosal, la inspirada leyenda «La cruz del masón», cosechando plácemes.

Nos deleitó la banda municipal con una selección del «Barberillo de Lavapiés» y Emilio Simón y Paco Sánchez entretuvieron a la concurrencia con un diálogo cómico «Pele Mele».

Mientras el público reía se oyó hacia la puerta de entrada un murmullo que fué en crescendo. De pronto los muchachos comenzaron a dar vivas y se interrumpió la representación. Era que los Luises sabedores de la estancia en Córdoba del popularísimo mecánico del «Plus Ultra» lo habían invitado a que asistiera a su velada y Rada con unos amigos se presentó en el patio de San Hipólito, donde costó trabajo acallar a los chicos que no ceaban de aclamar a Rada.

Ocupó este un lugar en la presidencia entre los Sres. Canella y Aguilera y entonces y para que Rada conociera la poesía del inspirado jesuita, Lucena subió al escenario y recitó varios trozos que escuchó conmovido Pablo Rada.

Acabó la velada con el pasodoble de los chisperos de «La Calsera» y mientras unos felicitaban al P. Carretero y a los Luises por el éxito de la velada, los chicos congregados formando una escolta al intrépido aviador le acompañaron hasta el automóvil vitoreándolo.

Nosotros nos sumamos a las felicitaciones y a los vitores.

## Comisión Central de compra de ganado de Caballería

Los días 12 y 13 del mes actual, a las ocho y media de la mañana y en la Plaza de Toros, adquirirá esta Comisión Caballos domados de 4 a 8 años.  
El Coronel, Cienfuegos.

## Una excursión a Granada

IV

EN LA CATEDRAL

Tres templos juntos hemos visto aquí: la Catedral, la Capilla Real y el Sagrario.

No nos ha satisfecho una sola visita a los tres y hemos vuelto, y uno de los días hemos oído misa en el templo metropolitano.

Hemos querido sentir emociones religiosas producidas en estas iglesias y ello nos ha llevado a rezar más de una vez en la matriz y en las Angustias.

La Capilla Real, con su soberbio retablo, sus inapreciables reliquias, con su tesoro, con su cripta, nos ha traído a la memoria muchos recuerdos.

Hemos admirado los palanquines que hay junto al Tesoro y la capa pluvial y el misal soberbio, y esas riquezas nos nos han impresionado como la cripta. Ante ella hemos recordado otras análogas que vimos en diversos templos italianos, y evocamos las figuras de aquellos dos grandes reyes que merecieron el dicado de católicos, que pasaron a la historia con la aureola de su grandeza, dejando tras sí la estela de una España unida, y de una España que había descubierto un nuevo mundo.

Isabel y Fernando son dos figuras gigantes que se agrandan a través del tiempo y en esta Granada en la que pusieron sus amores, en esta Granada por la que hicieron el campamento estable de Santa Fé, para allí vivir hasta que la cruz ondeara en lo más alto de la Alhambra; sus restos y los de su hija doña Juana, merecen de todos los buenos españoles una visita especial y un sufragio.

Dejamos la capilla. Aquel brazo de San Juan Bautista despierta en nosotros fervores de neófito. Brazo del precursor que fuiste el primero en bautizar, fuiste también el primero que señalaste en Cristo quien era verdaderamente. El Cordero de Dios que quita los pecados del mundo; el Cordero de Dios que en las especies sacramentales está en la capilla inmediata: en el Sagrario.

Saludamos con el corazón y con los labios a la Sagrada Eucaristía y a quinientos años de nuestras anchas.

En este sitio estuvo enclavada la mezquita mayor, aquí yacen los restos de Hernán Pérez del Pulgar, en las puertas que esta mezquita tuvo fué donde el guerrero clavó con un puñal un pergamino con el Ave María.

Bravo Hernán Pérez, que en nuestros amores marianos le hemos recordado cientos de veces! En Pérez del Pulgar hemos visto el ardor del católico ferviente, la valentía del propagandista católico, el desprecio a toda clase de respetos humanos en holocausto al ideal y hemos tenido para él algo más que un aplauso y un recuerdo: una oración.

Propagandistas católicos convencidos que queremos que nuestra fé llegue hasta el corazón del enemigo y buscamos a todas horas el triunfo de nuestro ideal que es ir a Jesús por María.

Recorremos el templo metropolitano. Aquella imagen de Nuestra Señora de la Antigua se afirma es la que llevaba la Reina Isabel consigo en sus campañas guerreras. (Esta la Dolores de Alonso Cano, aquí hay una Virgen de Leonardo de Vinci y una Concepción de Alonso Cano. La religión amparando siempre el arte en sus mejores concepciones!)

Esta Catedral del Renacimiento ha evocado muchos recuerdos en nuestra alma.

En la misa mayor a la que hemos asistido había menos pompa que la que hay en la catedral cordobesa en fiestas análogas.

En el coro han cantado el Credo y el símbolo de la fé en esta catedral nos ha traído a la memoria nuestro Obispo inmortal, Osio.

Inseparables el símbolo de la fé y el nombre de Osio, en Granada tienen un motivo más para recordarlo y nuestra memoria pensó en liberis, aquella vieja población inmediata en la que se celebró un concilio del que apesar del tiempo transcurrido se conservan maravillosamente sus actas. Es el concilio que va fijando la disciplina de la

## Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil los alcaldes de Villafranca y San Sebastián de los Ballesteros, don Ramón Planas Rosales, don Benito Grande, don J. Gamero Cívico, don Julio Baldomero Muñoz y don Rafael Sánchez Gómez.

Se han expedido pasaportes para Francia a Valeriana Aroca Moreno y Ramona Izquierdo Pascual, y para Bolivia a don Fernando Moreno Casado.

iglesia, es el concilio en el que ya Osio revela que no es amigo de componendas y defiende con sano rigor la doctrina.

Osio el de Nicea ya debió recordar en Liberis las frases de San Juan: «Nec ave eis dixeritis!» Por tenerlas en olvido muchos hemos llegado a veces a deplorable estado.

Terminó la misa Es medio día y aún vemos con agradable sorpresa que los sacerdotes al salir del coro son requeridos por los escasos fieles que han acudido a la fiesta, para que se sienten en el confesonario.

Cuando dejamos la casa de Dios encontramos en el atrio un excelente sacerdote que nos saluda afectuoso. Es D. Paulino Cobo, un peregrino de Osio, que nos habla de Córdoba y de los cordobeses y en quien en un apretón de manos saludamos efusivamente a todos los granadinos que fueron nuestros compañeros en el viaje a Roma.

DANIEL AGUILERA.

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Hinojosa, malversación, contra Juan Murillo Moyano y 12 más; defensores, señores Enriquez y Velasco; procuradores, señores Ramírez y Torres. (Este juicio se celebrará en el Juzgado de Hinojosa, por hallarse enfermos varios de los procesados).

Córdoba, estafa, contra Emilio Quedo López; defensor, señor Fuentes Guerra; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, lesiones, contra Diego Gallardo Robles; defensor, señor Muñoz Córdoba; procurador, señor Ramírez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Rute, por lesiones, contra Rafael García Pérez, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 300 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa del Juzgado de Bæna, por hurto, contra Rafael Rojas Vélez, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

## Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ  
Calle de María Cristina.—Córdoba

## BALNEARIO DE Fuente Amarga CHICLANA

Escrofulismo, Herpetismo, Reumatismo, Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la Avariosis por la medicación arsénico-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO Médico Director: DR. SEGUNDO DE OLEA Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CÁDIZ

STADIUM AMERICA

## JUGAR CON FUEGO

El sábado debutó en este teatro la compañía de zarzuela española que dirige Manolo Velasco y Andrés López. Bastará que enumeremos las obras puestas en escena para que se deduzca el comentario elogioso.

Fué la primera «Jugar con fuego», lindísima zarzuela de las clásicas, de las que se oyen siempre con agrado y que merecen aplausos lisonjeros.

Y la zarzuela «La marcha de Cádiz» que con decir se estrenó hace treinta años y todavía se representa, no tenemos que añadir nada.

De la basura literaria, de la memez que se enseorea en los teatros de género chico en nuestros días, ¿qué obras podrán representarse dentro de seis lustros?

Los precios son baratísimos y esto hizo que se acabara el papel. Una entrada superior que le deseamos dure mientras porgan obras como estas.

Anoche se representó el «Postillón de la Rioja», también con gran éxito de taquilla, que deseamos perdure.

LUIGI DE LA ANERA.

## MILITARES

Se han concedido al capitán de Infantería don Vicente Paredes Viñas, dos meses de prórroga a la licencia que disfruta en Córdoba por enfermedad.

Han sido destinados los capitanes don Antonio Alonso Zorita, al regimiento de la Victoria, y don Francisco Adame Triana, al de Castilla.

Se concede el retiro para Córdoba al teniente coronel (S. R.) don Miguel González Hernández

## Compañía Anónima Mergemor

Aviso a los señores accionistas

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a cuenta de los beneficios del ejercicio actual, un dividendo de 30 pesetas líquidas a las acciones números 1 al 35.000.

El pago contra cupón núm. 14 se realizará en el próximo día 5 del actual en el Banco de Vizcaya en Madrid (Nicolás M. Rivero 8 y 10) y en Bilbao (Gran Vía 1) y en las Agencias del Banco Español de Crédito en Córdoba y Linares.

Madrid 8 de Julio de 1926.—El Presidente, CARLOS MENDOZA y SAEZ DE ARGANDOÑA.

## Del Magisterio

Se ha posesionado de la escuela de Posadilla don José García Vidal, cesando don Rafael López Porrillo.

Se ha recibido una orden de la Dirección general de primera enseñanza, pidiendo el expediente de legalización de la escuela privada de la Federación de Sindicatos de Peñarroya.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 5 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . .	3,96 ptas.
Idem sin hueso . . . . .	5,48 .
Ternera con hueso . . . . .	4,40 .
Id. sin hueso . . . . .	6,08 .
Macho . . . . .	3,12 .

Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ  
Calle de María Cristina.—Córdoba

PARA BUENOS  
**Chocolates**  
LOS DE  
**Hipólito**  
**Cabrera**  
POZOBLANCO

## Hoja del Calendario

Día 6. San Isaías. Paciencia en los trabajos.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO

La alegría mundana está separada de la trista por un biombo nada más.

JUBILEO OCULAR. Del 5 al 10 en Capuchinas.

Intención del mes. Que se contrarresten eficazmente la nefaria propaganda protestante.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los niños.

No empleen drogas ni especímenes que no sirvan para nada. Para evitar la caída del cabello y tonificarlo usen la loción ROSMARIOL

E. CUELLAS Y HOSPITAL DE JESÚS NAZARENO

## Reparto de premios a las alumnas de las clases dominicales

En un amplio y hermoso jardín en donde se respiraba un suave y delicioso perfume porque, había flores muy variadas y todas de romas exquisitas, se celebró ayer el acto de repartición de premios a las alumnas.

Multitud de plantas y flores naturales brindaban sus encantos y exquisiteces; pero había también de otra parte otras dos clases de flores exuberantes y de belleza encantadora: eran aquellas jóvenes, flores delicadas, que a sus naturales encantos unían el aroma de su alma sencilla; jóvenes que por no haber podido aprender en su infancia lo necesario y emplean el único día que tienen de descanso en la semana a completar sus conocimientos; jóvenes abnegadas que sedientas de ciencia acuden a este colegio para beber las purísimas corrientes de la doctrina, única y verdadera porque es la que únicamente conduce por rectos y justos senderos.

Y había allí también otras flores cuyo aroma embriagador arraba el alma y enterneces el corazón; eran las religiosas de aquel colegio flores delicadas que en su quietud y silencio crecen y entrecienden sus pétalos para brindar los tesoros de su fragancia; flores de caridad a cuyo aroma de virtudes se debe la educación y cultura de muchas jóvenes para las que ellas son madres cariñosas y profesoras sabias que con un espíritu abnegado y una voluntad férrea llevan a sus inteligencias los purísimos destellos de la doctrina católica; doctrina de que tan falta está nuestra sociedad contemporánea porque la prensa impía en su demoleadora campaña arrastra multitud de almas, envolviéndolas en el pestilente cieno de que está impregnada.

Comenzó el acto con la lectura, por la profesora Sor Ana María Gisbert, de la memoria del curso anterior, haciendo ver el estado floreciente de estas escuelas dominicales, que cuentan 24 años de existencia, proporcionando enseñanza y cultura religiosa a multitud de jóvenes que de ellas están necesitadas.

Después de la matrícula de este curso ha ascendido a 218, es decir 104 más que el año anterior. El número de comuniones verificadas por sus alumnas ha sido de 3.108, habiendo hecho su primera comunión 92 jóvenes de 15 a 23 años la mayor parte de ellas.

Para hacer propaganda de buenas lecturas se han prestado durante el año numerosas revistas y devocionarios, 384 libros de la biblioteca del colegio y semanalmente el Boletín dominical.

Además de los premios distribuidos durante el curso a las alumnas en este acto atendiendo a la asistencia a clase durante el mismo se le distribuirán los premios siguientes: 65 vestidos, 25 pares de medias y 10 velos. Termina dando a todas las niñas

por haber honrado el acto con su presencia. Fué muy aplaudida.

A continuación la bella y angelical señorita Luisa Puebla pronunció un hermoso y poético discurso, encomiando la labor de los maestros católicos y ensalzando la escuela católica base de la civilización y de la cultura.

Dice que para hacer una patria fuerte se requiere una patria culta y moral, porque la religión es el puntal que sostiene el orden y la paz de los pueblos. Tiene frases laudatorias para nuestro Excmo. Sr. Obispo, digno sucesor de Oslo, y termina agradeciendo a todos la asistencia al acto. Fué muy justamente ovacionada, porque los párrafos floridos de su discurso los expresó con una claridad y dicción incomparables.

Acto seguido se repartieron los premios, que como dijo la profesora Sor Ana, fueron: 65 vestidos, 25 pares de medias y 10 velos.

Después representóse la hermosa comedia en tres actos titulada «La fuga de un ángel», representada por las bellas y simpáticas jóvenes Casimira Gil, Luisa Puebla, Carmen Manzanares, Carmen Jiménez, Socorro Arroyo, Concepción Muñoz y Rosalía García, que dieron a la obra una interpretación admirable, escuchando los nutridos aplausos, tanto a la terminación como durante la representación.

Después representóse el sainete titulado «La media tonta», en el que tomaron parte Casimira Gil, Socorro Arroyo, Pilar Navarro, Rosa Jiménez, Enriqueta Ortiz, Antonia Arroyo, Carmen Moraga y Concepción Muñoz. Todas desempeñaron su cometido con gran acierto, cosechando justos y merecidos aplausos de la numerosa concurrencia.

En los entreactos la señorita Margarita de Rojas ejecutó al piano seces composiciones musicales.

Presidieron el acto los M. I. señores Magistra D. Juan E. Saco de Herrera, D. Mariano Ruiz Calero, D. Manuel Orellana, D. Miguel García Ballesteros, canónigos; D. José Canuelo, capellán de San Rafael; don Fernando Aguilar, beneficiado; don Fernando Poveda, párroco de San Andrés y don Juan Ruiz, jefe de los municipales.

También asistieron al acto todas las religiosas del benéfico establecimiento y las personas que reciben en dicho centro consuelo en sus penas por llegar hasta ellas el bálsamo saludable de la caridad cristiana derramado por aquellas mujeres cuya santa misión es consolar al triste.

Tan agradable velada terminó a las diez y media de la noche saliendo satisfechísimos todos los asistentes. El fotógrafo Sr. Santos, impresionó varias placas durante el acto, que mañana se repetirá para el público.

Y al terminar estas notas enviamos nuestra felicitación a las religiosas por el éxito alcanzado, así como por la modestia en el vestir de las alumnas de dicho centro.

A. F. C.

## Junta general de la A. C. de la Mujer

A las siete de la tarde del día 2 y previa invitación, se reunieron en el Palacio Episcopal, las señoras que pertenecen a la Acción Católica con objeto de celebrar la Junta general reglamentaria, que ha de presidir el Obispo de la Diócesis.

Tuvo lugar en uno de los salones del edificio; los momentos de espera transcurrieron admirando los soberbios tapices que decoran las paredes y que forman parte del tesoro artístico de Córdoba; el hermoso salón ofrecía un grato de vista ideal por el buen gusto de sus detalles. Entre la concurrencia veíanse numerosas damas de lo mejor y más selecto de la aristocracia cordobesa, y pertenecientes al círculo angélico, encantadoras niñas, que en una mañana no muy lejano, serán también ornamento de nuestra buena sociedad.

Entró el Palado Dr. Pérez Muñoz saludando cordialmente y tomó asiento en un sillón bajo rico damel, teniendo a su derecha a la Ilma. Sra. D.ª Angélica Cabanell de Fresneda y a la señorita don Carlos Romero Berral.

Empezó el acto rezando unas oraciones y seguidamente la vicesecretaria señorita María Teresa Cora, leyó una luminosa memoria comprensiva de la obra y los progresos realizados durante el año; tanto y de tal importancia que hoy que reconozco la protección divina.

La señorita tesorera Rosario de Porras, leyó también las cuentas, pudiendo verse que a pesar de los numerosos gastos que supone el sostenimiento de la A. C., es muy floreciente el estado de su caja.

La encantadora secretaria del Cora Angélica, Teresita García Natera, leyó con soltura y corrección la memoria de esta simpática agrupación, de tallando los trabajos que han realizado con las pequeñas obreritas de que son ángeles tutelares y terminó pidiendo para ella y las demás la bendición del Prelado; una preciosa nena, María Fernández de Mesa y Montijano, leyó muy bien las cuentas de ingresos y gastos.

La Tesorera de la Caja Dotal, señorita Amalia Montijano, leyó el movimiento de fondos de esta Sección de A. C.

A continuación se dignó hablar nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado. Su alma y su corazón moldeados en el Santo Evangelio de él hablan en toda ocasión; comparó la fiesta del día con la misión de las asociadas y el fin que han de cumplir; tuvo párrafos elocuentísimos, porque como siempre, habló con el corazón, cuyo lenguaje conmueve, deleita, convence.

Imposible transcribir los párrafos brillantes en que con maravillosa claridad, con profundo conocimiento, y sobre todo con ardiente celo de Padre y Pastor, dió las más exactas y saludables enseñanzas sobre lo que debe

ser la Acción Católica para que cumpla su misión, y terminó dando a todas en nombre de Dios su santa bendición.

El señor Consiliario dijo que según los Estatutos tenía que renovarse la Junta, habiéndose celebrado una reunión en la que había sido reelegida Presidenta la actual, y propuesta para Secretaria la señora viuda de Alcalá Zamora y para Tesorera doña Belén Montero de Espinosa.

Rezándose otra oración se dió por terminado el acto, retiróse S. E. I., a sus habitaciones, dando antes a besar su Pastoral Anillo, siendo despedido por las señoras con muestras de respeto y consideración.

PRESENTACION

de la A. C. de la Mujer

## Sanciones

La «Gaceta» publica la siguiente circular dirigida a los gobernadores civiles:

«En la «Gaceta» de hoy se publica una real orden de la Presidencia imponiendo multas extra-dinarias que ascienden a más de un millón de pesetas a diferentes personas por actos realizados contra la tranquilidad pública. Llamo la atención de V. E. sobre ella, a fin de que se penetre de la actitud del gobierno que está dispuesto a seguir el camino iniciado en esa disposición, procediendo con toda rapidez y energía, como debe proceder V. E. imponiendo sin contemplación las sanciones que están dentro de sus facultades y proponiendo medidas que extingan de ellas, incluso los destierros o deportaciones que crea necesario, sea cual quiera su número y la calidad de las personas que lo merezcan.»

## De Sociedad

Morchó a Madrid el M. I. señor don José Manuel Gallegos Rocafull, Carónigo Lectoral de esta S. I. C. y querido amigo nuestro.

—Se halla en Córdoba nuestro antiguo amigo don José Badías Rivas, que ayer llegó de Jaén.

—Marcharon a Aguilar, don José Burgos Carrillo y su digna esposa.

—Ayer permaneció en Córdoba el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde, que ha marchado a Madrid.

—Regresó de París a sus posesiones de Riudabella, el excelentísimo señor don Pedro Gil Moreno de Mora.

—Marcharon a Cerecedilla la señora doña Carmen de Arnaiz, viuda de Tienda, y su distinguida familia.

## SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones  
Avellana graso fr. . . . . 5,00 ptas. qq.  
Cribado graso. . . . . 5,50 . . . .  
Galleta antracita cribada. . . . . 5,75 . . . .  
Coke metalúrgico número 0 . . . . . 5,50 . . . .  
Coke metalúrgico grueso . . . . . 6,00 . . . .  
Galleta Puertollano. . . . . 4,50 . . . .  
Carbónilla de encina . . . . . 5,00 . . . .  
Carbón de encina . . . . . 11,00 . . . .  
Picón de monte . . . . . 4,00 . . . . saco  
Picón de orujo . . . . . 6,00 . . . . hect.º

## GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

## El Agua Mineral

es barata

al ser

elaborada con

Los LITHINÉS

DU

DOCTEUR GUSTIN

los cuales reemplazan perfectamente todos las aguas minerales en el tratamiento

del Reumatismo - Gota

enfermedades de la Vejiga

del Hígado y de los Riñones

Artritis.

DEPOSITO CENTRAL

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.

Paseo de la Industria, 14. BARCELONA

# Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio . . . . . 00'00

cierra. . . . . 17'20

Libras cambio medio . . . . . 30'765

cierra. . . . . 30'73

Dólares . . . . . 6'34

Interior 4 por 100 al contado. . . . . 68'35

Exterior 4 por 100 . . . . . 82'20

Acciones del Banco España . . . . . 614'00

Id. del Banco Hispano Americano . . . . . 000'00

Id. preferentes Azucarera . . . . . 00'00

Id. ordinarias id. . . . . 00'00

Id. del Banco Español del Río . . . . . 46'00

de la Plata . . . . . 207'00

Idem de Tabacos . . . . . 455'00

Ferrocarriles del N. de E. . . . . 424'00

Id. M. Z. y A. . . . .

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

Publica una disposición fijando la tributación a que se sujetará la fabricación de vermuth y demás bebidas que tienen el nombre de aperitivos.

Concurso para la provisión de dos plazas de ayudantes del servicio agronómico.

### Programa

En Coruña.—Se ha ultimado el programa del viaje del Príncipe de Asturias a Galicia.

Julio 24, desembarco en La Coruña después de almuerzo y salida para Santiago.

Te Deum el llegar a Santiago.

A las diez de la noche fuegos artificiales que presenciara desde los balcones del Ayuntamiento.

S. A. se hospedará en el Palacio Arzobispal.

Día 25, domingo, ofrenda al Apóstol. Comita oficial en el Palacio. Paseo en automóvil a Noya.

Día 26.—Recepción en la Universidad. Inauguración de la Biblioteca. Excursión a Oca, almuerzo en el pa-

zo del marqués de Rivadulla. Fiesta gallega.

Día 27.—Excursión a Pontevedra, almuerzo en casa de la marquesa de la Riestra. Al regreso verá la procesión en los balcones del Ayuntamiento de Santiago.

Día 28.—Visita a la base naval de María. Almuerzo en la Toja. Visita a la isla de Cortegada. Embarque en Villagarcía.

Día 29.—Salida para Corcubión. Visita a la ballenera y almuerzo a bordo. Salida de Corcubión para la Coruña por carretera, 90 kilómetros. En Coruña, recepción en el Ayuntamiento.

Día 30.—Excursión a las Mariñas. Almuerzo en Meirás.

Día 31.—Excursión y almuerzo en Lago.

Día 1 de Agosto.—Función del voto a María Pita en la iglesia de San Jorge. Almuerzo oficial en el Ayuntamiento. Toros. Garden Party en el Sporting Club.

Día 2.—Salida de la Coruña en autopara visitar las baterías de Monte Faro. Almuerzo en Monte Faro. Después de almuerzo, desde el castillo de la Palma, embarcará en gasolinera para visitar la base naval de la Graña. Recepción en Ferrol. El barco se habrá trasladado de la Coruña al Ferrol.

Día 3.—Visita del Arsenal y Astilleros del Ferrol. Almuerzo en el Ayuntamiento.

Día 4.—Regreso a la Coruña embarcado. Batalla de flores.

Día 5.—En la Coruña, Descanso y salida para Vigo.

Día 6.—Llegada a Vigo a las 11. Desembarco a las 11'30. Te Deum. A la una, comida oficial en el Hotel Moderno. A las cinco, regatas, que presenciara S. A. R. desde el barco. A las siete, fiesta literaria en el Casino. A las diez, verbena marítima que presenciara S. A. R. desde a bordo.

## Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS.—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

## Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13.—CÓRDOBA

## Stadium América.-TEATRO

Compañía de Zarzuela dirigida por Manuel Velasco y Andrés López

Función para el Martes 6 de Julio.—A las 10 y media en punto.—La zarzuela en tres actos «EL LEGO DE SAN PABLO».

Sillas numeradas Ptas. 1'25.—Sillas, 1'00.—Sillas laterales, 0'50.



## Un camino expedito

ofrece a la infancia el jarabe de

HIPOFOSFITOS

SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo, vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta rosa.

## ¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de Ocasión.

CASA CENTRAL: BARRIO DE BAÑUELOS, 2

Sucursales . . . . . San Agustín, número 80

Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

## CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Especificas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artrítica o reumática y escrofulosa, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

**CLINICA ESPECIAL**  
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES  
DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5  
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

# VINOS BENAVIDES BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Antonio Sánchez Herrero

Presbítero, Beneficiado que fué de esta S. I. Catedral

FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JULIO DE 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 7 por los sacerdotes invitados, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, más la misa de nueve con Manifiesto y el Ejercicio de la tarde a las ocho, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus afligidos hermanos, hermano político, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El defensor de Valero dice que a causa de los malos tratos que sufrió su defendido, cayó desvanecido ante el tribunal, y pide que se tenga esto en cuenta para castigar a los autores. El Presidente declara el recurso visto y concluso para sentencia.

De pasivos

Se ha facilitado una nota en la Dirección de la Deuda, explicando cómo debe hacerse el pago de ciertos haberes pasivos.

Estella

El Marqués de Estella ha dicho que el sábado rectificó «La Epoca» un error de fecha cometido al recordar el abominable crimen cometido en Gijón cuando fué asaltada la sucursal del Banco de España.

El error de «La Epoca» consistió en haber comprendido el hecho en la etapa de gobierno del Directorio, habiendo ocurrido 13 días antes de que se hicieran al poder.

Precisamente ese hecho tan escandaloso contribuyó, con otros crímenes de igual laya, a excitar los ánimos contra la política de aquellos Gobiernos.

Es más de apreciar la rectificación de «La Epoca», porque ha sido espontánea y voluntariamente ha reconocido su error.

A París

Han marchado a París los enviados españoles que llevan el especial encargo de concertar un tratado comercial.

Llegaron esta mañana y esta misma tarde han celebrado los delegados su primera sesión.

Marruecos

Parte Oficial

Se ha presentado la Yema de la Biblia de Beni Ider, quedando sometida a la vanguardia de nuestra línea. Sin novedad en el resto del protectorado.

La situación

Tetuán.—Sin necesidad de realizar operaciones, que causarían cansancio a las tropas, por la elevada temperatura que reina en toda la zona, va normalizándose la situación, disminuyendo las partidas de huidos y bandidos, debiéndose este trabajo de pacificación a la labor de las Intervenciones Militares y al recorrido de las mehzanías, que no han comprobado la existencia de concentraciones rifeñas, pues los mayores núcleos no llegan a la cifra de cincuenta hombres y como el objetivo es razzai y no combatir, se dispersan con la presencia de las mehzanías adictas.

Esta favorable situación y los recientes avances, han permitido la supresión de varias posiciones que quedaban a retaguardia, habiéndose procedido al desmantelamiento de algunas de ellas a retaguardia de la nueva línea de Harixa, perteneciente al sector de Regaia.

Bombardeos

Tetuán.—Las luchas intestinas entre los adictos y disidentes que se registran en las cábilas de Beni Ider y Beni Isaf, que no llegan a un acuerdo para someterse han determinado el orden del mando de que se continúe el bombardeo de los poblados de dichas comarcas. Los explosivos de los aviadores han destruido por el incendio el poblado de Handak de Aris, sabiéndose que en el bombardeo del martes, sufrieron los cabileños de Beni Ider, doce muertos y diez heridos, y los de Beni Isaf, cuatro muertos y dos heridos de la fracción de Beni Andalab, situada en el punto donde actualmente celebran los rebeldes sus juntas.

De Tetuán

Parece que se va despejando la situación. En el sector de Tazza se han presentado doscientas cincuenta familias.

Larache

Las tropas francesas han rechazado algunos movimientos de hostilidad habidos en su zona.

Sumisión

Fez.—Los moros de la cabila de Ketama se han sometido.

Barcelona

Llegada de Gallarza

A las diez de la mañana ha entrado en este puerto procedente de Manila el trasatlántico «Legazpi», a cuyo bordo vienen el capitán Gallarza y su mecánico Arozamena.

Sallaron a recibirlos en una gasolinera el comandante de Marina, el Director de Sanidad del puerto, el capitán Estévez y otras personalidades. Estévez abrazó a Gallarza y al mecánico.

Luego todos ocuparon una gasolinera y se dirigieron al muelle, pasando por entre una doble fila de embarcaciones.

En el desembarcadero de la Puerta de la Paz pisaron tierra, siendo vitoreados por la muchedumbre.

En el muelle estaban las autoridades, los exploradores y los niños de las escuelas.

Los buques surtos en el puerto estaban empavesados.

Durante el desembarco repicaron las campanas, surcaron el aire multitud de cohetes y sonaron las sirenas de los buques. Los dirigibles también volaron. El público vitoreó incesantemente.

Al poner el pie en tierra se tocó la Marcha Real. El momento fué de intensa emoción.

Gallarza, acompañado de su mecánico y de las autoridades, se dirigió a la iglesia de la Merced.

En el pórtico de la iglesia un grupo de señoritas filipinas y riojanas le ofreció flores, que Gallarza depositó en el camarín de la Virgen.

Luego se cantó una salve.

Terminado el acto religioso, Gallarza marchó al Hotel Oriente, donde se hospedó.

Durante el trayecto fué vitoreado incesantemente.

Los edificios públicos ostentaban colgaduras.

Los trolleys de los tranvías van cubiertos con banderitas.

El capitán general ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra que le encarga saludar a Gallarza en nombre del ejército y le felicite por el término de su jornada gloriosa.

Gallarza nos ha dicho que los momentos más emocionantes de este viaje suyo han sido el aterrizaje en Manila, la salida de Manila y la llegada a Barcelona.

Defunción

Ha fallecido el secretario del Fomento del Trabajo Nacional don Joaquín Aguilera.

De la Audiencia

En breve se verá la vista de la causa instruida contra Pascual Santipèdre, que en la Provence asesinó a un individuo.

El fiscal pide se le condene a la pena de muerte.

Ante siete magistrados se verá la causa por cohecho contra un teniente de alcalde de este Ayuntamiento.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el concurso para cubrir quince plazas de alumnos picadores, dando comienzo los exámenes el día 1.º de Octubre. Se destina para mandar el regi-

miento de Andalucía al coronel don Sinfiriano Gómez Hernández.

Literario

«El Liberal» publica el fallo del concurso del premio Nogales, instituido por don Mariano Benlliure, consistente en 5 000 pesetas al mejor cuento en recuerdo de aquel cuentista.

Lo declara desierto, proponiendo se recompense pecuniariamente a los autores de nueve cuentos notablemente escritos, aunque no merezca ninguno el premio entero.

«El Liberal» anuncia que los premiará con 500 pesetas a cada uno.

Detenido

Teruel.—En Sarrion ha sido detenido Vicente Ricardo Garcés, que se hallaba reclamado por un homicidio que impresionó a esta comarca.

Descarrilo

En Villaluenga ha descarrilado un tren de mercancías.

Los vagones quedaron destrozados. No han ocurrido desgracias.

Multas

Ha sido multada con 25 pesetas la señorita Pura Hontesillo, que ayer arrojó una almohadilla a la Plaza de Toros.

El presidente impuso al picador Manchego, una multa de 500 pesetas.

Los automóviles

León.—Los hermanos Macario y Felipe Fernández Llamazares, salieron ayer en automóvil, marcharon al puerto de Pajares. Al regreso recogieron a un secretario de Ayuntamiento y siguieron los tres el paseo. El automóvil voló y los tres resultaron muertos.

Via aérea

Badajoz.—Llegó un aeroplano Junker, procedente de Sevilla. Trajo pasajeros, invirtió en el recorrido 55 minutos. Lo recibió un gentío inmenso.

En vista del éxito se establecerá una línea aérea desde Sevilla a Extremadura con aerodromos en Cáceres y Badajoz.

TOROS

Sevilla

Angelillo de Triana, regular. Lagartito, bien. Félix Rodríguez, lo mismo.

Madrid

Carnicerito mató al primero de dos pinchazos y una estocada.

En el segundo un picador sufrió un puntazo en la nalga.

Facultades despachó al bicho de dos pinchazos y un bajonazo.

Un espectador llamado Francisco Torres, se arrojó al redondel y sufrió una cogida aparatosa. Pasó a la enfermería con conmoción cerebral.

Manolo Martínez hizo una faena de alíno, para una estocada delantera.

Carnicerito despachó al cuarto de dos pinchazos y media estocada.

En el quinto el picador Sagrera sufrió una contusión en un muslo.

Facultades despachó al bicho de una estocada caída.

Acabó la corrida Manolo Martínez, de un pinchazo y media superior.

Bilbao

A beneficio de la Asociación de la Prensa.

El cuarto toro pidió el público se echara al corral y en vista de la imposibilidad de lograrlo, Belmonte se ofreció a matarlo como así lo hizo, sin perjuicio de lidiar al sobrero.

Belmonte y Sánchez Mejías estuvieron bien. El Niño de la Palma desafortunado.

Barcelona

Plaza Monumental. Toros de Sánchez Rfo. Sánchez González oyó pitos en el primero. Mendoza estuvo regular en el segundo.

Cagancho en el tercero mediano. González toreó al cuarto con lucimiento y lo mató de dos pinchazos.

Mendoza superior en el quinto y Cagancho oyó pitos en el que cerró plaza.

Nimes

Armillita estuvo colosal.

Palma de Mallorca

Villalta y Zurito superiores. Cortaron las orejas de los astados.

Alicia

Toros de Angoso. Valencia sufrió un puntazo leve, que no le impidió continuar la lidia. Márquez y Agüero tuvieron una buena tarde y cortaron orejas.

Valladolid

Toros de López Chaves. Veneno ovacionado.

Rubito sufrió conmoción cerebral. Finito tuvo que matar cuatro toros y cortó dos orejas.

Lisboa

Corrida a beneficio del rejoneador Luis López. Este rejoneó bien. Mendez y Pablo Lalanda fueron ovacionados.

Vista Alegre

Nacional valiente. Mató al primero de un volapié magnífico.

Paradas acabó con el segundo de media perpendicular.

Ventoldra valiente e inteligente. Dió un soberbio volapié, por lo que cortó la oreja y dió dos vueltas al ruedo.

El cuarto fué retirado al corral por cojo. El cuarto bis por la misma causa. Se tarda en ello media hora, porque era bravo y dió mucho que hacer a los vaqueros.

Nacional mató al cuarto tercero de una delantera.

Posadas puso un buen par al cambio y acabó con el suyo de una delantera.

Ventoldra terminó la corrida haciendo una faena inteligente, para un pinchazo superior y una estocada.

Extranjero

El complot contra el Rey

París.—El juez de instrucción ha interrogado nuevamente a los anarquistas españoles Ascaso y Duretí, asistiendo al interrogatorio el defensor Henri Torres.

La declaración fué bastante extensa, suministrando nuevos e interesantes detalles.

Duretí negó nuevamente que hubiera tomado parte en el asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón.

Ascaso afirmó que desconocía completamente los proyectos de Duretí y que nunca había pensado atentar contra la vida del Rey de España.

NOTICIAS

SUSCRIPCIÓN

Se ruega a las personas o entidades que deseen contribuir a la suscripción abierta a favor de los prisioneros de Africa, envíen sus donativos directamente a la Secretaría del Presidente del Consejo de Ministros (Ministerio de la Guerra) antes del día 15 del actual fecha en que quedará cerrada definitivamente dicha suscripción.

INGENIERO

Ha sido destinado a Córdoba el culto ingeniero de Obras Públicas don Pedro Fernández de Santaella.

Nuestro estimado colega «La Regeneración» de Jaén, dice con este motivo:

«Funcionario inteligente, recto, de gran prestigio y persona muy simpática, es muy sentida su ausencia.

Anoche le obsequiaron cuantos pertenecen a las oficinas de la Jefatura de Obras Públicas, con una comida en el restorán de San Francisco.

Fué un acto de noble afecto»

VACANTE

Se hallan vacantes las plazas de veterinario titular de Fuente Tójar y la de matrona de Santaella, que se proveerán por concurso.

INTOXICADOS

Antonio Yusta Díaz y Rafael Yusta Córdoba, que habitan en la calle Escañuela núm. 8, han sido asistidos por los médicos de la Casa de Socorro. Dichos individuos presentaban síntomas de intoxicación de carácter grave, por haber ingerido leche en malas condiciones.

EL BANQUETE DE LOS AGRICULTORES

Las adhesiones y los pedidos de tarjetas para el banquete que se celebrará en la plaza de toros de esta capital, en la noche del 9 del corriente, al precio de 20 pesetas cubierto, deben dirigirse a la Secretaría de la Cámara Agrícola, antes del día 7, en cuya fecha quedará cerrada la inscripción, por requerirlo así la mejor organización del acto. Del 7 al 9 pueden ser recogidas las tarjetas en el domicilio de citada entidad, calle Conde de Gondomar.

Por acuerdo unánime é invariable de la Comisión organizadora, los discursos estarán limitados al ofrecimiento del acto; de gratitud de los señores homenajeados y al saludo que dirigirá a los agricultores y a las Cámaras Agrícolas de España el Presidente de la de Madrid, excelentísimo señor don Mariano Matesanz y de la Torre.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Ruarda Moneiri, de herida contusa en la región frontal; Francisco Jiménez Urbano, de herida incisa en el pliegue

inguinal izquierdo; Manuel Valera Mejías, de herida incisa en el antebrazo derecho, y Manuel García Ruiz, de herida incisa en el labio superior.

SOBRE UNA SUBASTA

La subasta de adquinado de la carretera de Málaga a Almería, adjudicada al vecino de Carcabuey D. Rafael Delgado Benítez, no fué como por error se dijo, de Carcabuey a Priego, sino la que se menciona anteriormente.

COLONIA DEL HOSPICIO

Esta tarde han marchado el Presidente de la Diputación y varios diputados a girar una visita a la Colonia del Hospicio que se halla en Cerro Muriano.

PÉRDIDA

Ayer en la misa de 12'30 en San Nicolás de la Villa, se perdió un bolso de mano. El bolso contenía cierta cantidad y unos impertinentes. La persona que hubiera encontrado dicho bolso puede que se con él y con la cantidad que contenía, devolviendo los impertinentes a su propietaria, calle Sevilla, 4, y se le agradecerá.

ARRENDAMIENTO

Se hace del predio nombrado de Justa Martín, de este término municipal. El pliego de condiciones para la subasta que tendrá lugar el día 17 del actual, se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia (Gobierno Civil) todos los días laborables de diez a doce.

LAS ESCUELAS SALESIANAS

En el próximo número daremos cuenta de la visita hecha a nuestro querido prelado por las señoras cooperadoras salesianas a las que alentó para que prosigan su obra que tan positivos resultados reporta a Córdoba.

LESIONADA DE GRAVEDAD

En la Casa de Socorro ha sido asistida Ana Henares Pedrosa, de 30 años que habita en la calle Barrionuevo número 53.

Dicha mujer presentaba una herida en la región fronto parietal que interesa el cuero cabelludo, tejido celular, aponeurosis y músculo temporal con rotura de la arteria de este nombre y abundante hemorragia. Manifestó haberse producido las citadas lesiones al rodar por una escalera de su domicilio, a donde pasó una vez curada.

TÍTULOS

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, se han recibido los Títulos de Bachiller expedidos por las Universidades de Sevilla a favor de los alumnos, don Manuel Romo Ledesma, don Francisco Illescas García, don Angel Tornero Caballero y don Bernardo Barneto Blanco.

GANADO VACUNO RAZA LECHERA

En la «Granja Eulalia» se venden de ocasión varios lotes de ganado raza lechera que convienen a Labradores y Ganaderos por la oportunidad de precio.

1 Lote de 6 Añosas en Ptas. 3.500.  
1 Lote de 4 Eralas en Ptas. 3.000.  
1 Lote de 4 Novillas (a parir, primer parto) en Ptas. 3.900.

1 Lote de 3 Vacas (en producción), en Ptas. 3.300.

Informes. Pedro H. Herrero.—Blanco Belmonte, 30. Córdoba.

MINUCIAS

José Serrano Astillero, ha sido denunciado por insultar a los transeúntes; por riña y escándalo fueron detenidos en el Gran Capitán los jóvenes Agustín López Expósito y José Torres Expósito.

Antonio Ruiz Pozo y Josefa Gómez Millán, han sido denunciados por promover escándalo; el cochero José Torronteras Berral, denuncia a Angeles Montes Martínez y Encarnación Feria Cabello, que se niegan a abonarle 16 pesetas, importe de un servicio.

VERBENA

El sábado celebró en su domicilio social, San Pablo 57, una simpática verbena la sociedad «El Fíguro Cordobés».

Una lucida orquesta amenizó la agradable velada a la que asistieron un grupo de bellísimas jóvenes, prolongándose hasta las altas horas de la madrugada.

Se rifaron gratuitamente entre las señoras y señoritas un premio abanico y una peineta, que correspondieron a los números 8 y 55, respectivamente, siendo las agraciadas doña Rafaela Ramírez de Marín y la señorita Angeles Osten Barrios.

El patio estaba espléndidamente iluminado y adornado con multitud de plantas, gallardetas y banderitas de colores.

SUBVENCIÓN

Se ha concedido una subvención de 768 pesetas a la Sociedad de Oficiales Paluqueros y Barberos de Córdoba, que practican el Seguro de paro forzoso.

EFFECTOS TIMBRADOS

Se pone en conocimiento del público en general que para las operaciones de cange, de efectos timbrados antiguos por modernos, han sido designadas las oficinas de la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta capital y las de la Administración de Subalternos de Bama, Balmez, Bujalance, Cabra, Hinojosa, Lucana, Montilla, Montoro, Posadas, Pozoblanco, Priego, Puente Jentil, La Rambla y Rute.

REVISTA

Procedente de Sevilla ha llegado hoy a esta capital el capitán del Cuerpo de Seguridad don Salvador Bañal, al objeto de revistar las fuerzas de esta Sección.

PÉRDIDA

Desde la calle Santa María de Gracia, San Pablo, Alfonso XIII, Letrados, Santa Victoria, Pedregosa y Céspedes, a la Catedral, se ha extraviado una sortija, en dos piezas, de oro con una esmeralda.

Por ser recuerdo de familia, se ruega a la persona la haya encontrado la entregue en la farmacia de la calle Santa María de Gracia 106, en donde se le gratificará.

HACIENDA

Se han concedido retroiros a Manuel Salamanca Navas, 3 pesetas 159 3/4, a José Blanco Gómez, 178 1/6, y a Antonio Márquez Arguño, 120 6/7, todos a cobrar en Córdoba.

Se dispone se devuelvan a Sebastián Ortiz García, 500 pesetas, y a Rafael Huidalgo Pineda, 250, que ingresaron en esta Tesorería, de cuotas militares.

Notas de la provincia

INCENDIO  
En el sitio conocido por «El Chabaca», en Almodóvar, se declaró un incendio en unas eras, ardiendo un montón de gavillas de cebada, que resultaron ser de Antonio Bretones Martínez, el que se confesó autor del siniestro, manifestando que había obrado así para cobrar a la Compañía «La Aurora», la cantidad de 1.500 pesetas en que tenía asegurado dicho cereal.

REVERTA  
En el cortijo denominado «Malnacido», demarcación de Santaella, ocurrieron revertas los hermanos José y Antonio Vera Valverde, de 26 y 29 años. Aquel agredió a este con una hoz y le causó una herida en la cabeza, de pronóstico reservado. José quedó detenido.

INTERVENIDA  
En Santa Eufemia ha sido detenido un sujeto llamado Antonio Mariano Martínez, al que se le intervino una ruleta de las empleadas para juzar a los prohibidos, como así mismo 38 cajetillas de tabaco de 25 céntimos y 32 puros de 0 15, a cuyo juego se dedicaba.

OTRO INCENDIO  
En el cortijo «Torrecillas Bajas», en Guadalcazar, que lleva en arrendamiento el vecino de Ferrán-Núñez, D. José López Crespo, se declaró un incendio en una hoja de trigo, ardiendo 135 fanegas de tierra de dicho cereal, más otras tres del cortijo colindante «Torrecillas Altas».

El siniestro ha sido casual y las pérdidas son de 28 000 pesetas.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 43 y 4  
Sociedades: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Ante de la Torre Venalá SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMIERS Y MUEBLES  
L. A. T. A. T. M. A.

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somiers en todos los estilos y medidas especiales.

Teléfono número 1.—CÓRDOBA  
Este periódico se publica con censura eclesiástica.

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

